

空中漫道 阳光大草坪 超长“陪跑墙” 西溪漫步工程(一期)一标段完工

本报讯 (记者 朱晓西 通讯员 傅荣毅) 近日,记者从南安市文体旅集团获悉,南安市西溪漫步工程(一期)一标段已经基本完工。目前,总长约11.7公里的步道、空中漫道已投入使用,阳光大草坪已经完工进入养护期。

据悉,西溪漫步工程作为集运动健身、休闲娱乐、智慧体验、人文生态等功能于一体的漫步系统,目前已基本完成西溪北岸武荣公园、南岸蓝溪湿地公园、河滨公园、源兴洲防洪堤、滨江路段

等漫步道施工。其中,一期一标段建有“双线”“一点”,“双线”是南北两岸漫步道,“一点”是阳光大草坪。

24日下午3时,记者来到现场,雨后的武荣公园空气清新、绿植茂密,鸟鸣声不绝于耳,凉亭下坐着闲聊的老者。几名工人正在清理、修剪着花圃的杂草。

步道上,不少市民结伴而行,悠闲地散着步。“新的跑道建好了,我们更愿意来这里锻炼。”面对眼前的美景,市民黄女士笑着说。

南安市文体旅集团西溪漫步工程项目负责人王鸿鹏介绍,西溪漫步工程(一期)大部分路段的步道以透水混凝土为主,有一小部分采用塑胶。在距步道起点不远处,出现了一面超长的“陪跑墙”。

“陪跑墙”其实就是一个长条形的显示屏,当人跑过去时,会有动画跟着跑。

位于岸边的阳光大草坪有1万多平方米,目前处于养护期,暂未对外开放,但隔着护栏,可见草地的茂密与平坦。在草坪一角,写有“NANAN”的打

卡墙与身后现代风的休闲廊架构成一幅时尚景观,当走到另一侧观察,“NANAN”又会变成“HELLO(你好)”。

近年来,南安全力打造体感舒适的26℃之城,不断优化提升城乡居住环境,打造越来越多的身边公园,市民在感受身边变化的同时,享受着优质生态的温馨舒适。西溪漫步工程的打造,不仅为市民提供一个户外健身、休闲娱乐的场所,也串联了西溪两岸文旅业态,进一步激活经济辐射作用。

《春色寄情人》央视热播 一起和李现来南安打卡

■本报记者 黄俊涛 朱晓西 李想
通讯员 黄祯碰 文/图

4月22日,由李现、周雨彤主演的都市爱情剧《春色寄情人》在央视八套开播,并同步在腾讯视频全网首播。该剧以松弛治愈的市井烟火气为基调,讲述充满温馨爱意的小镇群像故事。剧中大部分场景都在泉州取景拍摄,其中,就有南安九都镇和国光中学的场景。

南安元素是如何征服剧组登上荧屏的?昨日,记者走进这两个取景点,一探究竟。

李现力荐泉州山水
九都滑翔伞基地走红

“哇嘎哩共,泉州甲水!”24日,李现在微博上用闽南话推荐泉州。在其微博的配图上,就有“中国航空飞行营地”之称的九都滑翔伞基地,从图中可看出山美水库的美景。

昨日,记者联系了九都镇金圭村党总支书记黄德宗,了解该剧在九都拍摄的相关情况。据他介绍,《春色寄情人》剧组于2023年5月初到访九都,他们先是前往九都世纪山庄,进行了大量拍摄。随后,剧组又转战九都滑翔伞基地,剧中李现晨跑的镜头,正是在此拍摄的。在这里,李现等演员们亲身体验了滑翔伞飞行的乐趣,享受翱翔在蓝天白云之间的惬意。

“当时,剧组对九都的环境赞不绝口,认为这里山水优美,非常适合居住。”九都世纪山庄工作人员占清燕告诉记者,在拍摄过程中,剧组还向世纪山庄借用了样板房进行室内拍摄。“他们觉得,我们的样板房装修风格很接地气,既有乡村的淳朴气息,又有年轻人的青春活力,非常符合这部剧的主题。”

为了满足拍摄需求,剧组还对样板房进行微改动,这些改动至今仍保留着。世纪山庄计划将这些元素融入



风貌,吸引剧组前来取景拍摄。
国光中学独具特色的校园

一个新的网红打卡点中,让追星人前来打卡拍照。

九都镇工作人员介绍,此次李现的微博推荐不仅让泉州的美景和美食受到了全国观众的关注,也为九都金圭村和世纪山庄带来了更多的旅游机会。“相信在未来,会有越来越多的游客前来九都,感受这里独特的自然风光和人文魅力。”

据悉,九都拥有整个泉州最高的森林覆盖率,高达88.1%,可谓坐拥万亩山林。这边空气清新,远离城市喧嚣,仅有山水农田,是不可多得的山美湖景。近年来,九都不断拓展滑翔伞基地发展模式,探索航空飞行营地建设,以文体旅融合带动产业发展、群众致富。

配合剧情需要
国光中学临时“换”校名

延安楼、新华门、大操场……这几天,南安国光中学师生熟悉的校

园,出现在《春色寄情人》中,成为不少市民热议的话题。“春色寄情人,国光纳鸿鹄。你的思念,我的期待!”该校一名老师也在朋友圈分享,并配满了“九宫格”。

24日,记者来到这所闻名遐迩的学校。进入校门,驱车上坡的主干道,正是剧中陈麦冬(李现饰)雨中背着庄洁(周雨彤饰)的地方。校园干净整洁,绿树成荫,校内有不少建于上世纪五六十年代的建筑,充满年代感。

谈及如何与《春色寄情人》剧组“接上头”,国光中学苏老师告诉记者,当时福建西窗影业向剧组推荐了泉州的多个场景,其中就有国光中学,“或许是这些古朴庄严的建筑、深厚的历史人文底蕴征服了剧组”。

“周雨彤来的次数比较多,李现只来过一次,还是晚上,在新华门旁的篮球场投了几次篮。”苏老师笑着说,拍摄时,很多学生一下课就过去围观,校门口也有不少围观群众,把光前街堵得水泄不通,民警也到现场

维持秩序。由于剧情需要,国光中学的牌匾被换成剧中的名字,这让不少经过的人产生疑问,“国光中学怎么换校名了”。

据介绍,《春色寄情人》剧组于去年4月30日至5月3日在国光中学取景,主要在延安楼、新华门及其一旁的篮球场、大操场等地。预告片中男女主角出现的大操场,也是少年陈麦冬被罚站的地方,而陈麦冬雨中背着庄洁出发的地点正是延安楼……

近年来,独特的校园风光,让国光中学成了不少剧组的取景地。其中,

2021年,电视剧《侨商》

导演闫建钢携

创作团队到国光中学采风;今年1月

16日开机的女性成长励志年代剧《长

风破浪终有时》,国光中学也是取景地

之一。最近几天,又有导演、制片人前

来国光中学考察。

深山里的“金叶子”

本报记者 赖香珠

时间:2024年4月19日 天气:阴 地点:眉山乡观山村

茶山新雨后,云雾深山里,茶田碧悠悠……眼下正是春茶采摘时节,走进南安眉山乡观山村,满山茶园尽吐翠绿,随处可见茶农采茶身影。

19日,在观山村天文茶场茶叶种植基地,茶农们正忙着采摘茶叶,鲜嫩的绿芽儿带着晶莹的露珠,从采茶人灵巧的指尖跃进充满茶香的箩筐。

“今年,茶叶收成不错,预计能收1000多斤的茶叶。”看着园中充满生机的茶叶,茶园经营者陈天文喜笑颜开。

陈天文是观山村人,早年在外经商,2014年,看好家乡茶叶商机的他,回到村里种植茶叶。“我们村海拔、土壤、气候都适宜茶叶生长,祖祖辈辈也有种

植茶叶的基础。如今,60多亩的茶园,一年能增收十几万元。”陈天文说。

观山村党支部书记、村委会主任李良缘告诉我,观山村茶产业历史悠久,最早可追溯到民国初期创建的眉峰茶场,有着近百年的茶叶发展史,“作为《泉州市志》记载的泉州首个茶厂,‘一枝春’‘洛阳桥牌’等铁观音更是远近闻名,茶叶远销东南亚等地”。

如何利用底蕴深厚的茶基础,将观山村茶产业做大做强?近年来,观山村立足茶叶资源优势,通过壮大茶产业规模,完善茶产业基础配套设施,主动对接高校及专业机构、发挥龙头企业示范带动、发展茶文旅等办

方式,不断擦亮观山村茶产业名片。借着茶旅融合,观山村还实现了从卖茶叶到卖风景、卖生活的转变,位于观山村的皇旗尖生态茶庄园,就是典范代表。

“小朋友们注意了,采茶叶的时候要注意采一芽二三叶,用手指捏住往上轻轻一提,这样采的茶叶才会外形匀称,芳香浓郁……”走进皇旗尖生态茶庄园,只见一批学生背着茶篓,化身“小茶农”,正在尽情体验采茶的乐趣与辛苦。

近年来,这里通过做足“茶周边”文章,打造360度观赏茶园循环大漂流、采茶制茶体验、围炉煮茶等休闲农业项

目,将茶庄打造成集铁观音生产制作观光、休闲农业、研学科普劳动教育、拓展培训、乡村旅游为一体的“三产融合型”农业综合体,年接待游客达3万人次以上。皇旗尖生态茶庄园总经理黄宝贵饶有兴致地说,目前,茶庄园还借助科技特派员的力量,开发茶叶新品种,研发了多品类花茶、抹茶面包等产品,让这片神奇的叶子,迸发出新活力。

一片茶叶,富一方百姓。如今,观山村现有茶叶种植规模达2000多亩,年产值超1000多万元。放眼整个村子,绿色是希望的颜色,也是发展的底色。我相信,依托这片“金叶子”,观山村的故事将越写越精彩!

泉州事业单位考试 27 日开考
南安考区考生注意这些事项

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 陈典章) 昨日,记者获悉,2024年泉州市事业单位考试将于27日开考,为营造良好考试环境,让广大考生顺利参加考试,南安市人社局发布《关于2024年泉州市事业单位公开招聘编制内工作人员南安考区笔试有关事项的通知》,提醒5216名南安考区考生做好考试准备。

据悉,本次笔试时间为4月27日(星期六),上午9:00—11:30为《综合基础知识A》考试,下午2:30—4:30为《医学基础知识》或《护理专业知识》考试。

了解到,南安考区共设置3个考点,即南安市柳城中学、泉州师范学院附属鹏峰中学、南安市实验中学。考虑到各考点当天仍有教学活动,考生可于4月26日16时30分后,凭准考证进入考点熟悉考场,避免走错。笔试当天,建议考生尽量选择公共交通方式,各考点不提供停车服务。其中,南安市柳城中学考点可搭乘1路(柳城中学-A露江B大埕)、2路(成功开发区-莲塘)、5路(柳城中学-祥堂)、11路(成功开发区-第六中学)、27路(柳城中学-第六小学)、28路(柳城中学-南安客运中心站);泉州师范学院鹏峰中学考点的考生可选择搭乘5路车(柳城中学-祥堂)、9路(鹏峰中学-茶林)、25路环城(实验中学-实验中学)、27路(柳城中学-第六小学);南安市实验中学考点的考生可选择搭乘3路(实验中学-B梧山C松龄)、7路(实验中学-汤井)、8路(实验中学-溪洲)、10路(实验中学-金枝村)、19路(实验中学-滨江基地)、25路环城(实验中学-实验中学)、28路(柳城中学-南安客运中心站)。

市人社局工作人员提醒,应考人员应认真阅读考场规则,认真检查相关物品,自觉遵守考试纪律,诚信参考。需要注意的是,考生务必在考试前30分钟,携带法定有效身份证件原件(与报名时一致)和准考证进入考场,两证不齐全,不准进入考场。携带驾照、护照、学历证书、户口簿等不能作为替代证件参加考试。开考30分钟后,不得进入考场。

南安新增52名省级特派员

本报讯 (通讯员 李芳毅 记者 朱晓西) 近日,2024年福建省科技特派员选认结果公布,南安共有52人入选,其中,自然人科技特派员43人(高级职称占比100%,博士学历占比76.74%),团队科技特派员8个,法人科技特派员1个,科技特派员队伍不断壮大,专业水平持续提升。

截至目前,南安共选认各级自然人科技特派员2868人次,法人(团队)科技特派员113个,科技特派员工作站23个。

据悉,南安市科技局将继续推深做实科技特派员工作,把深入推行科技特派员制度作为落实创新驱动发展和乡村振兴战略、推进农业农村现代化、支持和鼓励农民就业创业的重要抓手,鼓励和引导科技特派员进企入村开展技术服务,促进科技成果转化推广,为南安乡村振兴提供有力的科技人才支撑。

全国供销合作社服务乡村振兴典型案例公布
全省唯一 南安市供销社入选

本报讯 (通讯员 黄种酷 记者 庄树鸿) 近日,全国供销合作总社信息中心等在全面深入调研采访系统改革发展的基础上,发布供销合作社服务乡村振兴典型案例名单,确定了2023年的32个供销合作社服务乡村振兴典型案例。其中,南安市供销社入选强化社企监管典型社,为全省供销社系统唯一入选单位。

近年来,南安市供销社以项目建设为抓手,资产盘活为重点工作,健全完善资产监管机制,利用供销合作社老旧资产建设惠农服务中心、庄稼医院、商务大厦、惠农服务小区等,激活了基层服务能力,进一步助力供销合作社开展农业社会化服务。

今日 17°C—22°C 中雨转大雨
26日 19°C—28°C 中雨
27日 21°C—29°C 小雨转中雨



茶山新雨后,云雾深山里,茶田碧悠悠……眼下正是春茶采摘时节,走进南安眉山乡观山村,满山茶园尽吐翠绿,随处可见茶农采茶身影。

19日,在观山村天文茶场茶叶种植基地,茶农们正忙着采摘茶叶,鲜嫩的绿芽儿带着晶莹的露珠,从采茶人灵巧的指尖跃进充满茶香的箩筐。

“今年,茶叶收成不错,预计能收1000多斤的茶叶。”看着园中充满生机的茶叶,茶园经营者陈天文喜笑颜开。

陈天文是观山村人,早年在外经商,2014年,看好家乡茶叶商机的他,回到村里种植茶叶。“我们村海拔、土壤、气候都适宜茶叶生长,祖祖辈辈也有种

植茶叶的基础。如今,60多亩的茶园,一年能增收十几万元。”陈天文说。

借着茶旅融合,观山村还实现了从卖茶叶到卖风景、卖生活的转变,位于观山村的皇旗尖生态茶庄园,就是典范代表。

“小朋友们注意了,采茶叶的时候要注意采一芽二三叶,用手指捏住往上轻轻一提,这样采的茶叶才会外形匀称,芳香浓郁……”走进皇旗尖生态茶庄园,只见一批学生背着茶篓,化身“小茶农”,正在尽情体验采茶的乐趣与辛苦。

近年来,这里通过做足“茶周边”文章,打造360度观赏茶园循环大漂流、采茶制茶体验、围炉煮茶等休闲农业项

目,将茶庄打造成集铁观音生产制作观光、休闲农业、研学科普劳动教育、拓展培训、乡村旅游为一体的“三产融合型”农业综合体,年接待游客达3万人次以上。皇旗尖生态茶庄园总经理黄宝贵饶有兴致地说,目前,茶庄园还借助科技特派员的力量,开发茶叶新品种,研发了多品类花茶、抹茶面包等产品,让这片神奇的叶子,迸发出新活力。

一片茶叶,富一方百姓。如今,观山村现有茶叶种植规模达2000多亩,年产值超1000多万元。放眼整个村子,绿色是希望的颜色,也是发展的底色。我相信,依托这片“金叶子”,观山村的故事将越写越精彩!